

习近平向第14届中美旅游高层对话开幕致信

新华社北京5月22日电 5月22日，国家主席习近平向第14届中美旅游高层对话开幕致信。习近平指出，今年是中美建交45周年。中美关系的根基由人民浇筑，中美关系的大门由人民打开，中美关系的故事由人民书写，中美关系的未来也必将由两国人民共同创造。习近平强调，旅游是中美两国人民交往交流、相知相近的重要桥梁。我们热情欢迎美国游客来华旅行，结识中国朋

友、体验中华文化、游览美丽山水，亲身感受真实的中国。希望两国各界以本次高层对话为契机，深入交流，凝聚共识，积极行动，以旅游合作促进人员往来，以人文交流赓续中美友谊，助力“旧金山愿景”转为实景。第14届中美旅游高层对话当日在陕西省西安市开幕，主题为“旅游促进中美人文交流”，由中国文化和旅游部、陕西省人民政府、美国商务部、美国旅游推广局共同主办。

周口市国土空间规划委员会2024年第五次会议召开

张建慧主持并讲话 吉建军出席

本报讯（记者王艳）5月22日，周口市国土空间规划委员会2024年第五次会议召开，研究审议有关项目规划设计方案等事项，安排部署下一步重点工作。市委书记张建慧主持会议并讲话。市长吉建军出席会议。

会议听取南寨历史文化街区沿街建筑及院落、南渡口建筑、国际杂技文化(周口)产业园等项目规划设计方案汇报，围绕优化规划设计方案、统筹空间布局、丰富经营业态、完善配套功能等提出要求。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述，把以人民为中心的发展思想贯穿城市规划建设全过程，彰显自身优势，找准城市定位，坚持规划为先、产业为要、民生为本，以高起点规划引领推动城市高质量发展。要注重挖掘蕴含在会馆文化、城寨文化、漕运文化中的精神内涵与时代价值，坚持提升人民福祉、风貌保护建筑修缮、建管协同并重，强化历史建筑

保护修缮，完善基础设施和配套服务，推进工业建筑遗址活化利用，持续提升居民生活品质，构建有意境、有韵味、有特色的文化空间，推动历史文化街区功能完善、业态丰富、商业繁荣、活力提升，实现城市发展与文化保护的完美融合。要完善优化设计方案，坚持精益求精，处理好点、线、面的关系，把文化元素、历史记忆融入建筑设计，打造经得起时间和群众检验的精品工程。要精心编制国际杂技文化(周口)产业园设

计方案，坚持以野生动物世界为基础、杂技演艺培训为特色，明确功能分区，完善服务设施，塑造文化品牌，全力打造引领周口的文旅文融合示范园。要认真践行“人民城市人民建、人民城市为人民”重要理念，坚持因地制宜、疏绿透水、便捷进出，进一步完善周口公园道路引导标识和基础设施，为市民提供安全、便捷、实用的休闲健身场所和亲近自然的优美环境。

王宏武、任哲出席会议。①7

吉建军暗访督导城市管理和垃圾分类工作时强调

坚持规范管理 突出常态长效

努力为群众营造干净整洁文明有序的城市环境

本报讯（记者李凤霞）5月22日，市长吉建军以“四不两直”方式，暗访督导中心城区城市管理和垃圾分类工作。他强调，要坚持以人民为中心的发展思想，立足常态长效治理，持续提升科学化、精细化管理水平，不断提升城市品质、增进民生福祉。王宏武、王文峰参加活动。

在中原社区A区、五一文化广场、碧桂园城市之光小区，吉建军现场察看垃圾分类设施配备、分类引导及居民参与等情况，并与干部群众就垃圾分类工作中存在的难点堵点问题深入交流，共同商讨破解之策。吉建军

指出，要坚决贯彻落实习近平总书记关于垃圾分类工作的重要指示精神，将垃圾分类工作与文明城市创建、“无废城市”创建结合起来，借鉴先进城市好的经验做法，积极探索可操作、可持续的垃圾分类管理运营机制，激发经营主体的参与积极性，宣传引导全社会参与垃圾分类，切实提升生活垃圾的减量化、资源化、无害化水平。

在工农路与育新街交叉口、荷花路与西大街交叉口等临时便民服务区，吉建军随机与群众、商户沟通交流，听取意见和建议。吉建军指出，要

强化为民服务意识，围绕群众日常生活需求，结合实际合理设置临时便民服务区，加大日常管理力度，确保管理有序、干净整洁。

吉建军还督导调研中心城区交通秩序整治和停车场建设工作，指出要健全长效管理机制，建好管好停车场，更好满足群众的停车需求。同时，要抓好交通秩序集中整治，常态化开展执法巡查，集中整治乱停车、非法占道等现象，全面提升交通秩序规范化、精细化管理水平，为人民群众创造更安全、更顺畅、更文明的出行环境。

督导过程中，吉建军强调，要坚持“人民城市人民建、人民城市为人民”的理念，以群众诉求为导向，坚持管理与服务并重，让城市发展更有温度、更有质感、更有内涵。要持续加快重点项目建设进度，不断完善城市基础设施，进一步提高公共服务水平，着力提升城市综合承载能力。要加大宣传力度，动员全社会积极参与城市精细化管理工作，持续激发群众的家园意识、主人翁意识，让有序成为常态、让文明成为习惯，不断提升人民群众的获得感和满意度。①7



上图：看到刚刚收获的小麦颗粒饱满，市城乡一体化示范区陈滩行政村村民喜笑颜开。5月22日上午，该示范区小麦开镰收割。

记者 梁照曾 摄

左图：5月22日下午，一台收割机正在西华县东王营乡的麦田里收割小麦，正式拉开了该县小麦机收大战的序幕。

记者 张猛 孙婧 摄

异地就医“好结算”

□ 记者 王吉城

“以前出院的时候，我要先垫付资金，回家后再跑报销手续。厚厚的材料、长长的队伍、焦急的心情，是我对过去医保报销的印象。现在方便多了，在医院就能直接报销，不但减轻了经济负担，而且节省了大量时间。”近日，70多岁的王先生在医院的医保窗口办理完费用结算业务后，激动地对记者说。

让王先生感到特别方便的就是医保异地就医直接结算。

什么是医保异地就医直接结算？这个政策给患者带来了哪些好处？

“以我市为例，医保异地就医直接结算是指我市城镇职工参保人员和城乡居民参保人员在周口市区外就医发生的应由医保支付的费用，可以在就医地直接报销结算，不用返回参保地手工报销。”记者在周口市医保局采访时，相关负责人告诉记者。

打通壁垒，让异地就医畅通无阻。近年来，市医保局着眼于群众就医需求，不断升级优化服务，推动诊疗费用结算便利化；通过异地就医联网平台，让数据跑腿代替人工跑腿，为群众提供更加便捷、优质、高效的医保服务。

据介绍，在办好民生实事“扩大医院门诊异地就医直接结算范围”的基础上，市医保局实施医保经办服务精细化管理，采取优化异地就医办理

流程、拓宽异地就医备案渠道、扩大异地就医联网定点医药机构覆盖范围等措施，全面提升我市异地就医经办服务水平和异地就医住院费用直接结算率。

“异地就医直接结算流程也很简单，先备案，再选城市，然后持社保卡或医保电子凭证即可异地就医。目前，市一级以上定点医疗机构和所有定点零售药店全部开通异地就医直接结算服务，开通门诊慢特病直接结算联网定点医疗机构有42家，覆盖全市所有县(市、区)。”市医保局相关负责人说。

为满足“候鸟式”迁徙人员备案地和参保地的就医需求，异地长期居住备案后，确需回我市就医的，不降低报销待遇仍可享受直接结算服务，实现“两城一家”便民式就医保障。

家住周口中心城区观澜国际小区的胡女士，预约6月16日到郑大一附院为儿子治疗贵门失弛缓症。她在医保部门咨询后，得知临时外出就医人员，到周口市区以外地市及以上医疗机构就医的，办理非急诊、非转诊其他临时外出就医备案手续后，出院时也可直接在定点医疗机构直接结算，只是医疗费用按规定降低20个百分点报销。

胡女士认为贵门失弛缓症比较罕见，所以想带儿子到郑大一附院进行治疗。由于备案后就能在异地直接结算，这让她感到十分暖心。

医保异地就医直接结算政策深受我市群众欢迎。(下转第二版)

以“硬约束”优化“软环境”

项城推行“人企扫码” 无事不扰为企“减负”

□ 记者 张志新

“现在，凡执法部门工作人员上门检查，都是主动扫我们产业园门口的备案‘二维码’，出示成功备案信息后，才进入企业检查。相较于之前，现在执法更加柔性、规范了，我们园内的企业有更多时间用于生产经营了！”5月21日，项城市医疗科技产业园一名企业负责人在送别项城市市场监督管理局执法人员后，欣喜地说，“人企扫码”让他们真正

感受到党和政府规范涉企执法行为、切实维护当地企业权益的决心和力度。

企业家的点赞、好评，源于项城市持续开展优化营商环境，探索推行“人企扫码”备案机制结出的硕果。

为避免多头执法、随意执法、过度执法等给企业正常生产经营带来的干扰，项城市结合实际情况，按照“规范人企、扫码备案、无事不扰、助企服务”原则，抓住涉企执法备案这一小切口，探索推行“人企扫码”备案

机制，大力推进涉企执法理念、执法流程制度重塑性变革，强化对涉企行政执法全流程预警、实时监督，为有效纠正涉企执法乱象提供坚实保障。

部署高站位 强化协同联动

良好的营商环境，是企业高质量发展的肥沃土壤。项城市委、市政府高度重视“人企扫码”备案工作，项城市委书记赵丹对该项工作亲自安排、亲自部署、亲自推动。

在探索推行“人企扫码”备案机制过程中，项城市坚持高站位

部署、高标准谋划、高要求推进，着重强化部门之间的协同联动、高效推进。

作为“人企扫码”工作的牵头实施单位，项城市纪委监委成立工作专班，到信阳、开封等地参观学习，到企业一线走访调研，组织召开座谈会，在此基础上制订实施方案和操作流程，建立系统管理制度、定期分析研判制度，为工作开展奠定坚实基础。

(下转第二版)

